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    משולשים ומרובעים

 471שאלון  – דף עבודה

 וענו על השאלות הבאות:                  שלכם, צפו בסרטון        לחשבון  שתתחברולאחר 

 

 ענו על הסעיפים הבאים:  (1

 .   Dוסמנו אותו בנקודה  ACקטע אמצע האת  מצאו   . א 

BDהאם  .ב AC⊥?  

 שווה שוקיים.  ABCהיעזרו בסעיפים קודמים והוכיחו שהמשולש  . ג
 . רשמו את המשפט הגיאומטרי עליו התבססתם

 

 רטוט שלפניכם נתון: סב (2
)הם:   A שיעורי הקודקוד  .x- נמצא על ציר ה C קודקודהו, −1,12(

2 מונח על הישר: AC האלכסון 10y x= − + . 
 .C  קודקודשיעורי הצאו את מ . א 

 יחידות.  15ואורכה  x- ה לציר מקבילה AB צלעהנתון כי 
  B  הקודקוד יצאו את שיעור מ .ב

 אם ידוע כי היא נמצאת ברביע הראשון.  

 P  קודהנב   ACון אלכס החותך את   BD האלכסון
 .  AP = PC-כך ש

 . BD שיפועהמצאו את  . ג

   דלתון.הוא   ABCDמרובע ההוכיחו כי דלתון והבהגדרת היעזרו  .ד
 . נמקו באמצעות משפט גיאומטרי מתאים

 מעוין.  הוא  ABCE  המרובעעבורה  E נקודההאת מצאו   .ה

 ? הסבירו. D נקודהההאם ניתן, מתוך נתוני השאלה, למצוא את שיעורי  אתגר:  .ו

 

 

 

 

 

 סרטון
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 היעזרו בנתונים המופיעים . ABCDנתון מרובע  (3
 רטוט ובמשפטים גיאומטריים מתאימים סב

 וענו על הסעיפים הבאים:  

 דרכים שונות.   4- מקבילית בהוא   ABCDמרובע ההוכיחו כי  . א 
 התבססתם.  רשמו את המשפטים עליהם

 היא מעוין?  ABCDדרכים לבדוק האם המקבילית  3הציעו  .ב
 _. _דרך א': ___________________________

 __. _ דרך ב': __________________________
 ___. _דרך ג': _________________________

 את שטח המעוין.   ובנוסחה מתאימה מתוך רשימת המשפטים וחשב והיעזר . ג

 הוא ריבוע. מה דעתכם? צטטו משפט מתאים.  ABCDעומר טוען שניתן להוכיח כי המעוין  .ד

:  . הסבירו באופן מילולי )ללא חישוב( מדועCDקטע ההיא אמצע  Eנקודה ה .ה
 

=
ADE ACE

S S.   
 

 . ABCDלפניכם מרובע   (4

 וקבעה  שירה התבוננה בשיעורי הנקודות . א 
 כיצד הגיעה למסקנה זו?  .AD||BC- מיד ש

 שירה  דניאל אמר שעל פי דבריה של  .ב
 טרפז.   ABCDלומר שמרובע  בלבד ניתן

  מה דעתכם?

 . AB ,CD קטעים ה ללא חישוב אורכיטרפז שווה שוקיים,  ABCDבדקו האם  . ג

𝑆ΔABD : הסבירו באופן מילולי מדוע מתקיים .ד = 𝑆ΔADC. 
 

)נתונות הנקודות:   (5 ) ( ) ( )C 6, 10  ,  B 6, 6  ,  A 4,0− − − −.  

 על גבי מערכת צירים במחברותיכם.   ABCרטטו את המשולש ס . א 

 ישר זווית:  ABCהוכיחו כי המשולש  .ב
 עזרו במשפט גיאומטרי מתאים. ללא שימוש בנוסחת שיפוע. הי (  1)
 באמצעות נוסחת שיפוע. (  2)

)הוסיפו לסרטוט את נקודה:    . ג )D 2,  . ABCDוקבעו מהו סוג המרובע   −2

 . ABCDאת שטח המרובע היעזרו בנוסחה מתאימה וחשבו  .ד

 מלבן.  ABCE כך שהמרובע E הוסיפו נקודה .ה
 לא שימוש בנוסחת מרחק? נמקו. ל  AC = BEהאם ניתן לקבוע כי: 

 

 . 2שאלה ,  1שאלה :  ת מלאים מתוך גולשאלות לתרגול נוסף עם פתרונו  (6

 2שאלה  1שאלה   
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 תשובות סופיות:

)א.   (1 )D  . 1ב. כן. ניתן להראות לפי מכפלת השיפועים ששווה למינוס     −1,3

 . אם במשולש גובה הוא תיכון, אז המשולש הוא שווה שוקייםג. המשפט: 

)א.   (2 )C )ב.    5,0 )B ג.      14,12
BD

1

2
m =   

 ד. ההוכחה כוללת את המשפטים: 
, ADCבמשולשים   -  ABC ,  שוקיים.      ישוונים ולכן הם  תיכו שהם גם יםגבהישנם 
 דלתון הוא מרובע שלו שני זוגות זרים של צלעות סמוכות השוות זו לזו.  -

)ה.  )E  ו. לא.     20,0

 המשפטים הם:  א.  (3
 שוות זו לזו הוא מקבילית. מרובע שבו כל שתי צלעות נגדיות   -     
 מרובע שבו זוג צלעות מקבילות ושוות הוא מקבילית.   -     
 מרובע שבו האלכסונים חוצים זה את זה הוא מקבילית.   -     
 מרובע שבו יש שני זוגות של צלעות נגדיות מקבילות זו לזו הוא מקבילית.    -     
 דרך א': להראות זוג צלעות סמוכות שוות במקבילית ולכן היא מעוין.  ב. 
 דרך ב': להראות שאלכסוני המקבילית מאונכים זה לזה ולכן היא מעוין.        
 מרובע שכל צלעותיו שוות הוא מעוין.   -דרך ג': על פי הגדרת מעוין       

יח"ר   20 ג.
= =

ABCD

40 40

2
S   המשפט: מעוין שבו האלכסונים שווים הוא ריבוע. , עומר צודק. ד 

)( לשני משולשים שווי שטח ΔACDמחלק את שטח המשולש ) ( AEהתיכון ) ה.  
ΔADE ΔACE=S S).  

 

 שיפועי הישרים שווים זה לזה ולכן הישרים מקבילים. א.  (4

ADדניאל טועה. יש להראות בנוסף כי ב.  ∦ DC . 
ניתן לחשב את אורכי האלכסונים ולראות כי הם אינם שווים ועל כן הטרפז אינו שווה שוקיים,  ג. 

 טרפז שווה שוקיים הרי שאלכסוניו היו שווים.  ABCDשכן אילו היה 
        הינם משולשים בעלי זווית קהה וניתן להוריד להם גבהים חיצוניים  ABD ,ADCמשולשים ד. 

משני צדדיו. גבהים אלו יהיו שווים באורכם מכיוון שהם גבהים  ADלמשולש על המשכי הקטע 
 אורך האנך מנקודה על ישר לישר המקביל לו, קבוע. בין ישרים מקבילים, לפי המשפט: 

 . בצדט סרטולהלן א.  (5

 ולפי משפט פיתגורס הפוך.   AB ,BC ,AC:( ניתן להוכיח זאת על ידי חישוב האורכים1)ב. 
 ,  1−  ששווה  AB,BCמכפלת השיפועים של  ע"י( 2)   

   ישר זווית. ABCמשולש ו  הצלעות ניצבות       

ABCDר יח" 63ד.   טרפז ישר זווית.  -ABCDג.    

(6 15) 6

2
S

+ 
= =. 

 כן, מכיוון שאלכסוני המלבן שווים זה לזה.  ה.  
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